
Β΄ ΕΛΤΕΕΘ 

 

Β΄ ΕΝΩΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΤΕΧΝΙΚΗΣ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  

2001 

Θεσσαλονίκη,06-11-2019 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΜΑΘΗΤΕΙΑ ΚΑΙ ΑΝΕΡΓΙΑ 

Το τελευταίο διάστημα έχει ξοδευτεί πολύ χρόνος και κόπος σχετικά με την προετοιμασία 
και τις εγκρίσεις των τμημάτων στο Μεταλυκειακό έτος-Τάξη μαθητείας (περιόδου 2019-
2020) στην Π.Δ.Ε. Κεντρικής Μακεδονίας. 

Ως γνωστόν ο κόπος και ο χρόνος είναι χρήμα και για να βοηθήσουμε εσάς τους υπεύθυνους 
να απελευθερωθείτε από τη βάσανο των ηθικών διλημμάτων σας αναφέρουμε ότι στην 
Κεντρική Μακεδονία την προηγούμενη χρονιά λειτούργησαν 97 τμήματα μαθητείας και 1016 
μαθητευόμενοι πλέον θα αναβαθμίσουν το πτυχίο τους στις εξετάσεις που θέλουμε να 
πιστεύουμε ότι θα γίνουν μέχρι τον Φεβρουάριο. 

Φέτος τα νούμερα είναι τραγικά με μόλις 13 τμήματα (87% λιγότερα από πέρσι) και μόνο 
149 μαθητευόμενους (86% λιγότερους από πέρσι) να έχουν δικαίωμα στη μαθητεία και κατ’ 
επέκταση στην εργασία. Ειδικά στη Δυτική Θεσσαλονίκη με 15 ΕΠΑ.Λ, να έχουμε στη Γ Φάση 
351 μαθητευόμενους σε 26 τμήματα και φέτος να έχει εγκριθεί 1 τμήμα (99,5% λιγότερα !!!) 
με 11 μαθητευόμενους (99,7% λιγότερους !!!).Τα νούμερα μιλάνε από μόνα τους. 

Στις 22/10/2019 εκδόσατε μια απόφαση η οποία περιείχε την έγκριση λειτουργίας 66 
τμημάτων και αφορούσε 764 μαθητευόμενους, αν και οι αρχικές πληροφορίες μιλούσαν για 
120 μαζί με τα ολιγομελή, με περίπου 1000 μαθητευόμενους. Αυτά τα 66 τμήματα θεωρούμε 
πλέον σαν βάση συζήτησης και πρέπει να εγκριθούν σήμερα χωρίς άλλες καθυστερήσεις και 
προβληματισμούς. Αυτοί οι 764 μαθητευόμενοι θα συμβάλουν στην ανάπτυξη της τοπικής 
οικονομίας περίπου κατά 2400000€, σχεδόν εξ ολοκλήρου κονδύλια της ΕΕ και του 
προγράμματος ΕΣΠΑ με τις απολαβές των μισθών για 9 μήνες μαθητείας, και αν ενταχθούν 
και οι εκπαιδευόμενοι των ολιγομελών τμημάτων σε αυτά τα 66 τότε η πραγματική 
οικονομία θα φτάσει τα 3000000€.   

Το σημαντικότερο όμως είναι, η μείωση του ποσοστού του δείκτη ανεργίας ο οποίος 
σύμφωνα με το EURES, την Ευρωπαϊκή πύλη για την επαγγελματική κινητικότητα, η 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, με τα δεδομένα του Δεκεμβρίου 2018 συγκεντρώνει το 
19,94 % του συνόλου των ανέργων της χώρας, με το μεγαλύτερο ποσοστό να συγκεντρώνεται 
στην ΠΕ Θεσσαλονίκης με 65,46 % (εγγεγραμμένοι άνεργοι ως ποσοστό του μόνιμου 
πληθυσμού). Για το τέταρτο τρίμηνο του 2018, ο δείκτης ανεργίας ανήλθε στο 19,90 % όταν 



η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας είναι η πέμπτη  πλουσιότερη Περιφέρεια στην χώρα 
και το μεγαλύτερο ποσοστό του συνόλου των επιχειρήσεων συγκεντρώνεται στην 
Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης. 

Ποιος είναι ο ενδοιασμός σας; Οι 35 αναπληρωτές που θα χρειαστούν για να καλύψουν τις 
διδακτικές ανάγκες για την υλοποίηση του προγράμματος με συνολικό κόστος περίπου για 
όλο το διδακτικό έτος τις 285000€; Χρήματα τα οποία θα επιστρέψουν ξανά στην τοπική 
οικονομία.Τα νούμερα για μια ακόμη φορά μιλάνε από μόνα τους.  

Πιέστε το Υπουργείο Παιδείας και εσείς με τη σειρά σας ακόμη περισσότερο και εγκρίνετε 
αυτά τα τμήματα. 

Τώρα είναι η ευκαιρία να μπείτε μπροστά και θα σας στηρίξουμε σ΄ αυτή την προσπάθεια 
όλοι. Συνδικαλιστικοί φορείς, εκπαιδευτικοί, μαθητευόμενοι αλλά και η αγορά εργασίας. 

            Από το ΔΣ της Β’ ΕΛΤΕΕΘ 


